

感恩，在花開的時刻

歲末。這幾天的氣溫急遽下降，躲在溫暖的小窩裡真是件幸福的事，而我現在的心情亦然。終於在忙碌工作中完成論文，讓我的學生生涯暫時告一段落；也終於寫到了這一個章節，讓我有機會回首一路走來的點點滴滴，而心中的感謝，化為一股暖流，讓我在寒冬裡，依然溫暖。

首先我必須要以最虔誠的謝意，衷心地感謝我的論文指導教授黃葳威老師。從大三有幸擔任老師的研究助理開始，領引著我投入研究的領域。而老師嚴謹的工作態度、積極誠懇的人生觀，深深地吸引著我，一直是我學習模仿的對象。在論文寫作的路上，老師始終給我最大的發揮空間，讓我在堆砌學問的過程中，因獨立思考而有了更大的領悟。與老師的相處，也如同與好朋友一般，可以談心，聊聊八卦；當然，不管是就業、感情，以及其他人生的課題，都有您陪伴著我一起討論。最喜歡您說「幸福」了，能夠成為您的指導學生，嗯…真的好幸福喔！

而在論文口試的過程中，我又何其有幸可以邀請到黃新生老師及錢玉芬老師指導我的拙作。與黃老師結緣於研一時，記得老師翩翩氣質、幽默談吐，以及豐富學養，是我上第一堂課就難以忘懷的。而那時的我最喜歡課堂大發言了，期待老師一句「perfect」的讚美，就能開心一整天！錢老師則是看著可凡從大一的青澀小女孩一路蛻變成長，老師的課真是太迷人了，最記得從虛擬產道中蹦出時，老師給我們的無比母愛～歡迎你來到這世界！還有研一時與老師進行一年的網路色情研究，呼呼，真是太刺激了！感謝兩位老師的指導，對我的論文助益甚多，衷心地感謝！

自大學到研究所，這個美麗小城給我許多美麗的回憶。感謝政大優良的學風，以及傳播學院以及廣電系極具人文、思考、深度的教學模式，令我受用無窮。而在學生時代，受到老師們的關懷與教導，這份甜蜜與溫馨讓我作夢也會微笑！蔡琰老師給予可凡無盡的關懷與照顧，那充滿戲劇張力般的笑容，以及細緻纖柔的心，令我想到就覺得好溫暖。關尚仁老師對可凡的信心與肯定，讓剛出社會的我充滿鬥志，因為老師的相信，砥礪著可凡更努力向前！陳清河老師和藹親切的態度，謙和的學者風範，不論在學時或在業界，都讓人心嚮往之。羅文輝老師是各項獎學金及競賽的最佳推薦人，有老師加持就有如神助般幸運！吳翠珍老師大一時的三學分叮嚀、劉幼琍老師優雅的氣質、盧非易老師風趣有創意的言談、郭力昕老師開拓我文學新視野、正華助教及友芳助教在學習過程中給予的幫助及鼓

勵……憶起這一切，我的生命是如此幸運而又如此豐富！

還沒完成論文就先進入職場工作，這一路走來，有許多工作上的長輩及伙伴的協助，才能使我的論文順利完成。首先感謝培育我的民視電視公司，以及接受訪問的王明玉副總經理，以及賴乃綺召集人。同時，也謝謝名為客戶但事實上卻是朋友的支持，包括衛生署賴姐的打氣及關心、疾管局瓊芳的鼓勵、地新處玉頻姐的論文指導、原民會谷縱科長的互相勉勵、新聞局可愛朋友加油以及評估單位鍾老師與淑寶要我一定要堅持下去。同時要感謝我們中信局小組的成員，在我間歇性休假時為我扛起繁重的工作。當然，特別要感謝我職場上的貴人—民視文化事業部楊淑津經理、專案一組潘重洋組長、專案二組蔡明昌組長。謝謝你們的識才與惜才，主管們寬闊的度量，讓可凡能夠帶著你們的支持與祝福，完成這個艱辛而甜蜜的任務！

好友們的支持力量，更是這本論文完成，不可或缺的重要力量！世威學長從在學期間到工作之後，一直給予我的提攜與指導，隨時關心我的論文進度，讓我不敢怠惰！新聞部佩華妹妹義不容辭地為我上陽明山印論文，讓我好生感動。五人幫研究所開始的深厚情誼，以及論文口試前的打氣，而誌融在口試時的大力相助，讓我的口試能夠順利過關！即將成為新郎的同學 Jimmy 在上傳資料時寫中送炭的幫助，深深感覺朋友真是老的好！柏州總是熱情地載著我送論文、印論文，給予我這個弱女子很大的協助，點滴在心頭，無盡感激。

而在青春的歲月裡，Justices 給予我的照顧，讓我的學生生涯充滿無數的榮耀及光芒，因為有你的相伴，才有這本論文的產生。而論文寫作期間，STK 陪伴我走過最艱苦的時光，因寫作不順而胡亂發脾氣，或是因為不安而心情鬱卒，你都默默地給我力量，一股安定而充滿信心的力量。而口試之後的驚喜，我想是我一輩子最美好的回憶吧！因為有你的扶持，才有這本論文的完成。

在我的生命中，最感謝的就是爸媽了。謝謝你們生我養我育我，在論文寫作中，媽媽常以獨特的話語，表達對論文的關心，雖然我常常不耐煩，但其實在午夜夢迴時都是熱淚盈眶的……因為，我知道，在這世界上，你們是最愛最愛我的人！謝謝你們，永遠愛你們。

論文完成囉！人生的路繼續向前行……